

Predmet: Podujevo II (Đukić Željko i dr.)

Broj predmeta: K.V. br. 04/2008

Glavni pretres: 15. 04. 2009.

Izveštaj: Nataša Kandić punomoćnica žrtava

Saslušanje svedoka Dragana Sarapa

Jedinici *Škorpioni* pridružio se u martu 1999. iz patriotskog zanosa probuđenog napadom NATO snaga na Srbiju. Iz Šida je krenuo sa Sinišom Božićem, Petrom Dmitrovićem, Miodragom Momićem, bratom Predragom Risovićem i ostalima. Putovali su autobusom do Novog Sada gde su im se priključili i drugi pripadnici jedinice. Komandant jedinice bio je Slobodan Medić, a drugih komandira nije bilo. U Beogradu su dobili uniforme, a onda su otišli u Prolom Banju gde su se zadržali par dana. Tu su dobili oružje koje im je deljeno bez evidentiranja. Od Prolom Banje do Podujeva/Podujevë putovali su autobusima. U autobusu je sa njim putovao i optuženi Željko Đukić. Taj optuženi je tada bio mnogu deblji, imao je dužu kosu i bradu od par dana i nije imao brkove. Ne seća se da je Slobodan Medić u Prolom Banji održao neki govor.

U Podujevo/Podujevë su stigli ujutru i autobusi su se parkirali na nekoj raskrsnici u centru grada. Grupa *Škorpiona* među kojima je bio i Slobodan Medić otišli su negde, a ostali su sedeli u autobusima. Nakon nekog vremena neki od *Škorpiona* počeli su da izlaze iz autobusa. Čuo je da treba da odu do obližnjih kuća u kojima je trebalo da budu smešteni. Sa Željkom Đukićem otišao je do nekog dvorišta u kojem je bilo više kuća i gde se već nalazio veći broj vojnika. Primetili su neku kuću u koju su mislili da mogu da se smeste i pošto je ista bila zaključana on je ušao kroz otvor iznad ulaznih vrata. Pregledao je kuću i video je da u njoj nema nikog. U kući se zadržao oko 10 minuta. Sa unutrašnje strane otvorio je vrata i izašao iz kuće. Video je da u dvorištu ima nekih civila koji su u grupi stajali u dvorištu. Optuženi Đukić mu je predložio da odu odatle jer zbog civila ne mogu tu biti smešteni. Izašli su na ulicu i tu čekali dalja uputstva. Neka uniformisana lica u zelenim maskirnim uniformama izveli su civile iz dvorišta i odveli ih u suprotnom pravcu od mesta gde se on nalazio. On je to gledao sa udaljenosti od oko 100 metara. Ubrzo je iz tog pravca čuo kraću rafalnu paljbu. Pripadnici *Škorpiona* izašli su iz dvorišta i kuća u kojima su bili i postrojili se pored autobusa. Neki pripadnik drugih snaga policije počeo je da viče i da ih vređa. Naredio im je da uđu u autobuse i da odu iz Podujeva/Podujevë. Tokom vožnje optuženi Željko Đukić je u autobusu rekao da su postupili veoma loše, da su poništili godine njegovog ratovanja i da su stradali neki civili. U Prolom Banji obratio im se komandant Slobodan Medić koji je rekao da su morali da napuste teren i da treba da idu kućama. Nije rekao zašto se to dešava.

Optuženog Đukića poznaje od 1995. i u međuvremenu su se družili. Optuženog Dragana Medića poznaje iz viđenja i zna da je on bio u Podujevu/Podujevë. Optuženog Dragana Borojevića zna veoma površno od 2004., a tokom boravka u Podujevu/ Podujevë ga nije video. Optuženog Milorada Šolaju zna od ranije, iz vremena dok je taj optuženi bio dete. Zna da je on bio u Podujevu/Podujevë i da je tada bio kratko ošišan, sa većim ušima i delovao je zapušteno. Ovog optuženog nije video u dvorištu u kome je bila kuća u kojoj je ušao.

Osporava navode optuženog Đukića da je događaj ubistva civila gledao iz kuće u koju je ušao i da je to plaćući saopštio optuženom Đukiću. Osporava navode svedoka Nikole Kovačevića da je ostao u dvorištu, nakon što su taj svedok i optuženi Đukić izašli odatle, kao i navode svedoka *PI* da je iz dvorišta izveo starijeg muškarca Albanske nacionalnosti.

Izvršeno je suočenje između svedoka Dragana Sarapa i optuženog Željka Đukića na okolnosti razlika u njihovim iskazima, nakon čega je svako od njih ostao pri svojim ranijim navodima, a optuženi Đukić je izneo primedbu da svedok nije rekao sve što zna o ovom slučaju.

Pitanja punomoćnice oštećenih

Na pitanje punomoćnice oštećenih Nataše Kandić pojašnjava da misli da je u dvorištu bilo više manjih grupa civila koje su stajale ispred kuća. Te civile je video nakon 15-20 minuta dok je sa Sinišom Božićem, Petrom Dmitrovićem i optuženim Željkom Đukićem, stajao na ulici, a civili su u pratnji naoružanih lica, izašli iz dvorišta. Čuo je rafal, nakon kojeg je vojska izašla iz obližnjih kuća u kojima je ušla i postrojila se. Za ubistvo civila u Podujevu/Podujevë saznao je iz medija, ali se ne seća kako je glasila ta informacija.

Saslušanje svedoka Miloša Devetaka

Izjavljuje da mu je poznato da se pre 9 ili 10 godina, ispred diskoteke u kojoj je radio, desio neki verbalni i fizički sukob između optuženog Dragana Borojevića i Gorana Stoparića. Naime, koliko mu je poznato oni su se neko vreme svađali zbog neke devojke, a optuženi Borojević je Stopariću udario šamar. Stoparić je kasnije često pričao da će mu se zbog toga osvetiti.

Saslušanje svedoka Igora Struhara

Poznato mu je, mada se ne seća kada se to desilo, da je jednom prilikom Goran Stoparić došao ispred diskoteke u kojoj su radili svedok i optuženi Dragan Borojević i pokušao da uđe. Stoparić je bio pijan, pa mu stoga optuženi Borojević zabranio ulazak, nakon čega je nastala svađa. Optuženi Borojević je Stopariću udario šamar i vratio se u diskoteku. Stoparić je ostao na ulici i rekao nešto u smislu *Zažalićeš zbog ovoga*.